

اخبار احمدیہ

دو روزہ ۱۸ اکتوبر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ
عنه العزیز کی طبیعت اچھی ہے الحمد للہ
حضرت ام المؤمنین زینب العالیٰ کی طبیعت
کے مستحق اطلاع نظر ہے کہ عام طبیعت اچھی
ہے مگر ضعف بہت ہے۔ احباب حضرت ام المؤمنین
کو خاص دعاؤں میں یاد رکھیں

پاکستان مسلم لیگ کا ہنگامی اجلاس
کراچی، ۱۹ اکتوبر ۲۰۲۰ء کو پاکستان
مسلم لیگ کا ہنگامی اجلاس منعقد ہوا ہے۔ اس میں
خان یاقوت علی خان صدر لیگ کے وفات سے پیدائش
صورت حال پر غور کیا جائے گا۔ اور ایک خبر کے مطابق
نئے صدر کا انتخاب کیا جائے گا۔

۲۹۴۹
میلیغون نمبر
لاہور
شعبہ چندی
سالانہ ۲۰۲۰ء
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
ماہوار ۲۳

الفضل

شعبہ
۷ محرم الحرام ۱۴۴۱ھ
۲۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء

جلد ۳۵
۲۰ اکتوبر ۱۹۵۹ء

نئے گورنر جنرل نے حلف اٹھایا
کراچی۔ ۱۹ اکتوبر پاکستان کے نئے گورنر جنرل
ہزارہی لکھی مشر غلام محمد نے اپنے عہدہ کا حلف
وفا داری اٹھایا۔ یہ تقریب نہایت سادہ اور موثر
طریق سے انجام پائی۔ اور پاکستان کے فیڈرل
کورٹ کے چیف جسٹس مشر عبدالرشید نے ادا
کی۔ تقرر کا فرمان سیکرٹری جنرل مشر محمد علی نے
پڑھا حلف کے بعد گورنر جنرل ہاؤس کے مستول پر
لوٹے پاکستان لہرایا۔ اور ۳۱ توپوں کی سلامی
جائی۔ اس تقریب میں وزیر اعظم مرکزی وزیر اور دیگر
سفارتی نمائندوں نے شرکت کی۔

جماعت احمدیہ کے ناظم امور خارجہ کی موت
نئے گورنر جنرل اور وزیر اعظم کے تقرر کا خیر مقدم
دو روزہ ۱۹ اکتوبر صدر امجد علی نے پاکستان کے
ناظم امور خارجہ کم مولانا عبدالرحیم صاحب دو روزہ کے
نے پاکستان کے نئے گورنر جنرل ہزارہی لکھی مشر
غلام محمد اور پاکستان کے وزیر اعظم عزت مآب
الحاج خواجہ ناظم الدین کے نام ان کے نئے تقرر
پر خیر مقدم کے تادار ارسال کئے ہیں آپ نے
وزیر اعظم کے نام تار میں لکھا ہے۔ یہ مسخ ہے کہ
آپ نے اس نازک وقت میں اس عہدہ کو سنبھال لیا
ہے۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے ہر ممکن تعاون و
ایشیار کا یقین دلائے ہوئے دعا کی ہے کہ اس نئے
امور سلطنت کی انجام دہی میں ان کی خود راہ نمائی
کے اور ہر کام میں ان کے ساتھ ہو۔

ہم عدل کے خواہشمند ہیں لیکن ہماری عمل پرتی کسی کو ہم پر ظلم کی اجازت نہیں دیگی
لاہور کے ایک عظیم الشان جلسہ میں وزیر اعلیٰ پنجاب کا قائد ملت کو خراج عقیدت

لاہور، ۱۹ اکتوبر۔ آج شام باشندگان لاہور کے ایک عظیم الشان جلسہ میں قائد ملت خان یاقوت علی خان کے
رہہ جاوید کارناموں کو خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے پنجاب کے وزیر اعلیٰ میاں مزار محمد خان درت نے
فرمایا اس قومی صدمہ کے وقت یہ نہیں بھول جانا چاہیے کہ قائد ملت کا قاتل فریضی تھا۔ ایک ہمایہ ملک کے رہنے
والے نے ہم کو ہمارے سب سے بڑے قائد کی راہ نمائی سے محروم کیا ہے۔ میں یہاں یہ دعا فرماتا ہوں
کہ اگر تمام حالات برسے پردہ اٹھ جائے تو ہمارا مقصد ہوا کہ اس میں کسی سازش کا ہاتھ ہے۔ اور کسی بیرونی
حکومت کے افسانہ پر یہ کام ہوا ہے۔ تو ہمارا مقصد وہ ہے کہ اسے ہم عدل چاہتے ہیں ہمیشہ عدل کے
قیام کے لئے کوشش کرتے رہیں۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہم عدل کے پیچھے اپنے حق سے ہٹ جائیں۔

ہم کسی کو اپنے اوپر ظلم کرنے کی اجازت نہیں دیں گے
اگر ہمیں کسی نے چھڑایا ضرب لگانے کا ارادہ ہے
تو ہم پوری قوت کے ساتھ اس کا جواب دیں گے
باشندگان لاہور کا یہ جلسہ قائد ملت خان
یاقوت علی خان کو ان کے زندہ جاوید کارناموں پر خراج
عقیدت پیش کرنے کی غرض سے وزیر اعلیٰ میاں مزار محمد
خان نے ان کی زیر صدارت منعقد کیا تھا۔ اہلیوں
(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

خان یاقوت علی خان کی شہادت تعمیر ملت ہمارے دلولوں اور ہم کے انجام کا باعث ہوگی۔

گورنر جنرل پاکستان کی قوم سے لڑائی جھگڑوں ذاتی اختلافات۔ گروہ بندیوں اور تفرقوں سے بدبو تعمیر ملت میں کوشاں بنیں

کراچی، ۱۹ اکتوبر۔ آج ایک نشری تقریر میں پاکستان کے نئے گورنر جنرل فضیلت مآب جناب غلام محمد نے فرمایا۔ بانی پاکستان قائد اعظم نے ہمارے دلوں میں دلولوں اور
بندہ اشکوں کی جو شمع روشن کی ہے۔ اسے دنیا کی کوئی طاقت نہیں بجھ سکتی۔ مصائب کی آندھیاں آئیں گی۔ اور زلزلے کے جھکا چلیں گے۔ لیکن جو چیز تعمیر ملت ہمارے قلوب
میں پیدا ہو چکا ہے۔ اس میں ایک ذرہ بھی نہیں آئی۔ ہم نے اسے طوفان اور ہر شورش میں اس شمع کو بند نہ رکھا ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ خان یاقوت علی خان کی
شہادت اس شمع صداقت کی روشنی کو اور بھی زیادہ کرے گی۔ تقریر کے آخر میں آپ نے اہل پاکستان سے اپیل کی
کہ وہ لڑائی جھگڑوں ذاتی اختلافات۔ گروہ بندیوں اور تفرقوں سے بدبو تعمیر ملت میں کوشاں بنیں اور تفرقوں سے بدبو تعمیر ملت میں کوشاں بنیں
گورنر جنرل پاکستان نے مکتب کے نئے وزیر اعظم
کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ خان یاقوت علی خان کے
باشندگان قائد اعظم کے آرزوہ سپاہی۔ درینہ فریق
الحاج خواجہ ناظم الدین مقرر ہوئے ہیں۔ آپ ایک
خوش فہم شخص ہیں اور ملکی امور کا گہرا تجربہ رکھتے ہیں۔ ان
کی ذات کے اہمیت کے استحکام اور خوشحالی کی ضمانت
ہے۔ اور مجھے یقین ہے کہ ان کی راہ نمائی میں قوم
حسب بین تیز رفتاری کے ساتھ ترقی کے سناڑے لگیں
قائد ملت یاقوت علی خان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا
کی زندگی پاکستان کے لئے تھی۔ اور انہوں نے اس
کی زندگی میں استحکام کی روح پھینکنے کے لئے اپنی
جان دے دی۔ جو ملک و ملت کی خدمت میں جان
دینا ہے۔ وہ مردہ نہیں ہوتا۔ بلکہ زندہ رہتا ہے۔
اور اس کی موت زندگی پر فوج ہوتی ہے۔

ڈاکٹر گرام کی رپورٹ

لیکچر ۱۹ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کے مانیٹرنگ پولیٹ
کشمیر ڈاکٹر فریڈک گرام نے اپنی رپورٹ میں کہا ہے کہ
اس وقت دنیا کے امن کا کل استحکام سلسلہ کشمیر کے
پر ہے جس کے پر امن حل میں روکا دینا
رہے شامی سے پہلے بیرونی قوتیں ہٹا
دو فوجوں میں کوئی مؤثر سمجھوتہ نہیں ہو سکا۔ اور
میں جھگڑتا خیر ہوتی جا رہی ہے۔ اس سے کشمیر
کے لوگوں کا بیانیہ صبر لبر زہرنا چلا جا رہا ہے۔ اور ان میں
غم و غصے کی لہر دوڑ رہی ہے۔
یہ نہایت ضروری ہے کہ کشمیری عوام سے اجنبان
کا حق خود اختیار دالنے کا جو وعدہ کیا گیا ہے اسے
جلد از جلد پورا کیا جائے۔

خاص ہونے کے بہترین زیورات

فرحیت علی جیو لری

۳۵ کراچی بلڈنگ مال روڈ، لاہور

ذاتی نام کے

الفضل

۲۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء

کاھو

زبانِ خلق

کسی شخص کی وفات کے بعد اس کی ذات کے متعلق جو لوگ اظہارِ خیال کرتے ہیں۔ اس سے اس شخص کی قیمت کا صحیح اندازہ لگ سکتا ہے۔ خاص کر جو لوگ کسی اختہ الہ کے مقام پر متکبر ہوتے ہیں۔ ان کی زندگی میں اور جب تک وہ اس مقام پر متکبر رہتے ہیں۔ لوگوں کو ملنے سے اس کے اچھے یا بُرے ہونے کا اندازہ نہیں لگایا جاسکتا۔ مگر جب ان کے صاحبِ اختیار ہونے کی وہ سے علم انسان اس خوف سے کہ اگر اس کے خلاف کیا تو وہ انہیں کوئی نقصان نہ پہنچا دے۔ اس کے متعلق بھی صحیح رائے بنی نہیں کرتے بلکہ اس سے ذاتی نقصان بھی اٹھا کر خاموش رہتے ہیں۔ تاکہ وہ اور بھی زیادہ نقصان نہ پہنچائے۔ بے شک یہ بڑی کمزوری ہے مگر یہ عام کمزوری ہے۔ ظالم حاکم کے موہنے پر حق بات کہنا بڑے دل گڑھے کا کام ہے۔ عام طور پر خوش حد ہی مناسب سمجھی جاتی ہے۔

کسی کے متعلق عوام کی حقیقی رائے اکثر اہل کی وفات کے بعد ہی ظاہر ہوتی ہے۔ اور جس کو خلق خدا اچھا لگے یقیناً وہ اچھا ہی ہوتا ہے۔ یہ بھی درست ہے کہ حکومت کے ایک بڑے عہدہ دار کی وفات پر عام طور پر بڑی کھلی ہوئی ہوتی ہیں لیکن اگر وہ ان کی تعریفوں پر ہی غور کی جائے۔ تو ایک جھوٹا آدمی معلوم کر سکتا ہے۔ کہ حقیقت بیانی کا اس میں کہاں تک دخل ہے۔ کسی ملک کا وزیرِ اعظم کیوں بڑا عہدہ دار وفات پا جائے۔ تو ہر طرف سے تعزیت کے بیچارے آتے ہیں۔ اور دوسرے ممالک کے سربراہ اور وہ لوگ تعزیت نامے بھیجتے ہیں یہ ایک بھی بات ہے۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ انہی کی تعزیت ناموں کے اندر زبان سے متوفی کے صحیح کیریکٹر پر ایک گونہ روشنی پڑتی ہے۔ اور اس کے اچھا یا بُرا ہونے کا اندازہ بخوبی لگایا جاسکتا ہے۔ انہی کی تعزیت ناموں کے میں اسلوبِ حقیقت خود بخود جھلک پڑتی ہے اور ایک ذہین انسان فوراً اس سے متوفی کی اخلاقی قیمت کا تخمینہ لگا سکتا ہے۔

خان لیاقت علی خان کی وفات پر خود پاکستان کے شہریوں اور ممالکِ غیر کے لوگوں نے جو تعزیت نامے ارسال کئے ہیں۔ اور جو اظہارِ آراء کیے ہیں۔ ان کو

پڑھ کر پہلا اور آخری تاثر یہی ہوتا ہے کہ وہ واقعی ایک اچھا انسان تھا۔ بلکہ ایک صحیح معنی میں صحیح انسان تھا۔ اور اس کی وفات نہ صرف پاکستان کے لئے بلکہ تمام دنیا کے امن کے نقطہ نظر سے بھی ایک بہت بڑا نقصان ہے۔

پاکستان ایک نوزائیدہ ملک ہے اور حقیقت یہ ہے کہ جذبہ دنیا شروع شروع میں یہ نام بڑے تعجب سے سنتی تھی۔ لیکن آج چار سال کے بعد پاکستان کو جو نیک نامی اور شہرت اقوامِ عالم میں حاصل ہوئی ہے۔ یقیناً اس میں خان لیاقت علی خان کی محنت کا بھی بہت بڑا حصہ ہے۔ آپ نے وہ دل مشترکہ کے اجلاسوں میں جو حصہ لیا۔ اور پھر امریکہ کا جو دورہ کیا۔ ان سے آپ کی نیک نیتی نیک روی۔ اور صحیح جوئی کے رجحانات کا احوال عالم کو پورا پورا علم ہو گیا۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ آپ کی وفات پر جو تعزیت نامے مختلف اقوام کی طرف سے آ رہے ہیں۔ ان میں آپ کی ان مخصوص خوبیوں کی طرف ضرور اشارے پائے جاتے ہیں۔

دنیا میں کوئی انسان نہیں جس پر حق گیری نہ ہو سکے۔ پیروں پیچوں پر بھی نکتہ چینی ہوتی ہیں۔ کامل ذات کو صرف خدا اقلے کی ہے۔ خان لیاقت علی خان بھی ایک معمولی انسان ہی تھے۔ بے خیالان سے لیکن بڑی بڑی غلطیاں بھی ہوئی ہوں گی۔ لیکن کسی انسان کی قیمت کا صحیح اندازہ لگانے کے لئے اس کی زندگی کی تمام روشنی کو دیکھا جاتا ہے۔ اور یہ دیکھا جاتا ہے کہ آیا اس کی عظمت میں کوئی ایسا خطرناک پہلو تو نہیں تھا۔ جو دوسروں کے لئے یا ملک و قوم اور انسانیت کے لئے مستحقاً ضرر رساں ہو۔ ہم دیکھتے ہیں کہ خان لیاقت علی خان کی چار سالہ وزارتِ زندگی پر اب کوئی نمایاں دھبہ نہیں ہے۔ جس پر دشمن بھی اچھی لکھ سکیں۔ بطور ایک نوزائیدہ ملک کا وزیرِ اعظم ہونے کے آپ نے اپنے فرائض منصبی کو نہایت محنت اور محبت سے ادا کیا ہے۔ اور باوجود سیاسی جماعتوں کی جارحانہ تہمتوں کے یہ جتنا سچا نہیں ہے۔ کہ آپ ایسے نازک اور خطرناک دور میں پاکستان کی کشتی کے ایک ہوشیار اور کامیاب ناخدا رہے ہیں۔ اور آپ کی ناگہانی

وفات واقعی ملک و قوم کے لئے نقصانِ عظیم ہے۔ جس لہذا آپ کو خدا تعالیٰ جہاں کی زندگی میں ان کے دستِ راست تھے۔ آپ کا وفات کے بعد اس لہذا سے آپ ان کے نقوش قدم پر کامیاب رہے۔ اور آپ نے اپنے عمل سے ثابت کر دیا ہے کہ آپ ہی ناخدا اعظم کے بہترین جانشین ہو سکتے تھے۔

اور کوئی بھی خواہ پاکستان اس سے انکار نہیں کر سکتا۔ کہ جس عہدے پر آپ فائز رہے۔ اس کے واقعی اہل تھے۔ یہی امید ہے کہ خود آپ کے جانشین ہی اس صحیح راستہ پر گامزن رہیں گے۔ اور جو اہم قومی خدمت ان کو تفویض ہوئی ہے۔ اس کو عقلمندی و دیانت اور محنت سے سرانجام دیں گے۔

استحکامِ پاکستان

اد حضرت مولانا غلام رسول صاحب دہلوی

قیامِ ملک و ملتِ راجہاں باند نظامِ اینجا
سیاستِ ابتلا اور بکھرا زجبل و نادانی
ہر اہل امرے کہ از اسرارِ حق چوں رمز متورا
بفتحِ بابِ نصرت چوں کلیدِ ایثار و تنظیم امت
یقینِ باہمت و عزمِ مصمم اکس اثر دارد
بانِ رجزے کہ لفظِ امیال بنود در غزوات
زہرِ حفظِ قوم و ملک و ملت مستعد ہستند

کہ استحکام از تائیدِ حق یا بد مدام اینجا
حقیقت کس نے فہمِ بعلمِ ناتمام اینجا
کجا فہمِ از ازل، سر حقیقت عقلِ عام اینجا
بجای و مال، قوم ما نمائند انتظام اینجا
شجاعت جو ہر فطرتِ نمائند خود بکام اینجا
زبانِ گنگِ حلاوت ہر صبحِ خوش کلام اینجا
ہمہ رسکانِ پاکستان و جملہ حاصل و عام اینجا

خدا از امرِ فیصل خود نمائند این حقیقت را
کہ از دیر و حرم از ہر تقدیرش کلام اینجا

آرزوئے قادیان

(از فیض احمد اسمٰعیل تقسیم الاسلام کالج لاہور)

لاہری ہے پھر نسیم صبح بوئے قادیان
آتشِ سیال بھی خوں میں مرے دوڑا گیا
اسے صبحِ پاک مجھ پر بھی نگاہِ التفات
ذرہ ہما چیز کیسے ہنسرِ خورشید ہو
دشمنِ حق کس طرح ہو رو بروئے قادیان

لے بھی پل اے شوقِ مجھ کو آج سوئے قادیان
چھپر کر غربت میں کوئی گفتگوئے قادیان
میں بھی ہوں مجروحِ تیغِ آرزوئے قادیان

خواتین لاہور کا جلسہ ۱۰ مئی کی مانند۔ ۱۲ اکتوبر کو مسجد احمدیہ سیروں دہلی گٹھ میں خوانین کا جلسہ منعقد کیا جائے گا۔ وقت صبح گیارہ بجے کا ہو گا۔ بیٹوں سے درخواست ہے کہ کثرت سے شرکت کریں۔ (صدر مجلہ امارت لاہور)

درخواست نامے دعاء

۱۔ ملک منظر احمد صاحب پو۔ ڈی۔ اے۔ لاہور خرابی صحت کی وجہ سے لاہور میں فوجی ہسپتال میں داخل ہیں۔ ۲۔ جناب حکیم کرم الہی صاحب گوجرانوالہ بارمنڈ اختلاج الغلبہ و اسپہال سیار میں باپ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی اور گوجرانوالہ کی جماعت میں سابقین الاول میں سے ہیں۔ ۳۔ ڈاکٹر محمد دین صاحب احمدیہ دارالشفاء گوجرانوالہ کی پیشہ ورہ کو وجع المفاصل کی شکایت ہے۔ نیز ان کے عزیز منور احمد کو بخار و کھارک احمد گوجرانوالہ کی شکایت ہے۔ احباب سب کے لئے دعائے صحت فرمائیں۔

منعم علیہ جماعتوں کی معیت ان کیسا کامل یگانگت دلا کرتی ہے

تجدید احیاء دین سے متعلق ابوالکلام صاحب آزاد کی تحریرات اور جماعت احمدیہ کا مسلک

(مسودہ اول)

اس سے قبل یہ کھوسو ضرور ۹ اکتوبر مضمون تھا۔ اہل سنت کے اسباب ایک مضمون میں قرآن مجید اور احادیث نبوی کی روش سے ثابت کیا جا چکا ہے کہ جہاں خدا تعالیٰ نے امت مسلمہ کے گھڑنے اور پالنے کے مشابہ ہو جانے کی ضروری ہے۔ وہاں اسلام کی صفات اور اس کے احباب کا انتظام بھی فرمایا ہے تاکہ نہ صرف خدا تعالیٰ کا مرضی دین صحیح ہستی سے نکلے نہ پائے۔ بلکہ تمام دنیا میں پھیل کر کل ادیان پر غلبہ بھی حاصل کرے۔ چنانچہ صفات و احیاء اسلام کا وعدہ بولا کرنے کے لئے ہی ہر صدی کے آغاز میں ایک نیا ایک مجدد مبعوث ہوتے اور بالآخر موعود کے آنے کی ضروری تھی۔ تاکہ اصلاح امت کا کام منہاج نبوت پورا ہو سکے اور ہر شرط سے محفوظ کر دے۔

سب سے اعلیٰ و اشل طبقہ انھیں انھوں نے نفوس مزی کا ہے۔ جن کو کائنات توفیق الہی و سائق فیضان ربانی عزائم امور کے لئے مہیا فرماتا ہے کہ وہ ان ذالک لمن العزم الاھم اور جن کا نور مشکوٰۃ نبوت سے مانو اور جن کا قدم طہرتی منہاج نبوت پر واقع ہوتا ہے۔ انہی افراد خاصہ کو حدیث بخاری میں محدثین اربعہ کے لفظ سے تعبیر فرمایا اور یہی مورد مصداق حدیث موعود کے ہیں۔ جو مختلف طریق سے مروی اور اس لئے بظاہر صحت متن اس کی صحت میں کلام نہیں یہی لوگ ہیں جن کا وجود فی الحقیقت نظام متن و ہدایت کا مفہوم و منظم ہے اور انبیاء کرام کی اصلی وراثت انہی میں منتقل ہوتی ہے۔ البتہ یہ مقام انہیں ارفع و اعلیٰ ہے و ہر جہد و دور میں مرتبہ ہر نفس عالیہ ہی پر ہوتے ہیں۔ جن کا قدم نبوت امتحان کا ہر صفا ہر مالک سے آگے بڑھ کر وہاں تک پہنچتا ہے اور اپنے وقت کے سب سے بڑے عمل خیر کو انجام دے دیتا ہے (تذکرہ صفحہ ۱۴۱)

”و افصح رہے کہ اس طرح دنیا میں ہمیشہ ہر داعی صادق اور ہر کاشف حقیقت منہاج نبوت پر قطع طریق کرتا اور گویا جبر من اجزاء والنبی سے فیضاب ہوتا ہے۔ اسی طرح ہر وہ جو دعوت متن پر سب سے پہلے لیک کہتا اور ہر ظہور کشف کا اولین شفا سادہ مصدق ہوتا ہے۔ مرتبہ صدیقیت کی استواء سے سب ورجہ و احوال مظہر دراد و پیرہ در بوتابہ من حیث بددی و ولایدری۔ اصناف اربعہ من افضلہ اللہ علیہم کے فیضان و ہر کائنات کا سلسلہ ازادل نشاۃ السانی الی یوم القیامہ قائم و جاری ہے (تذکرہ صفحہ ۱۱۲)

یہاں سوال پیدا ہوتا ہے۔ منعم علیہ گروہ سے کیا مراد ہے۔ اس گروہ میں جو لوگ شامل ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ان کے چار درجے بیان فرمائے ہیں لیکن بہتر یہ ہے کہ ان کا بیان بھی خود ابوالکلام صاحب کی زبان سے سنا جائے۔ تاکہ یہ امر متحقق ہو سکے کہ ان کے نزدیک بھی اس منعم علیہ گروہ میں وہ چاروں درجے شامل ہیں۔ جن کا خدا تعالیٰ نے قرآن مجید میں ذکر کیا ہے۔ اور جن کے فیضان و برکات کا تا قیامت جاری رہنا خود ابوالکلام صاحب کے نزدیک بھی مسلم ہے چنانچہ حدیث مجدد کے تحت مبعوث ہونے والے مجددین اور ان کے ذریعہ دین کے بار بار زندہ ہونے کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

”یہی مقام ہے ہر ایک دوسری تقسیم میں ترقیہ صالحین سے مرفوع ہو کر مرتبہ الشہداء یعنی شہداء بن حق تک پہنچتا اور ہر صدیقیت تک پہنچ کر انصافیت کہی کے آخری نقطہ علو و ارتفاع، و مرکز دائرہ نوح، و مید کمال ارتفاع بشہری یعنی مقام جنت سے متن ہو جاتا ہے کہ کائنات راغنی اور نوح السانی میں جنت۔ من افضلہ اللہ علیہم ان چار قسموں سے باہر نہیں۔ من النبیین و الصدیقین، و الشہداء و الصالحین و حسن و اولئک ذیقا تذکرہ ص ۱۱۲) اس عبارت میں آزاد صاحب نے پینتہین درجوں کے حصول کے واسطے ارتفاع کا لفظ استعمال کیا ہے یعنی خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کی اطاعت کرنا اور صالحین کے درجے سے ترقی کرتے کرتے مشہداء اور صدیقین کے مرتبہ تک مرفوع ہوتے ہیں اس کے

بعد آخری درجے یعنی مقام نبوت کے حصول کو ارتفاع کی بجائے الحاق سے تعبیر کیا ہے۔ یہاں وہ دیگر علماء کی طرح مع کی بحث میں نہیں پڑے ہیں۔ یعنی یہ کہ یہ درجہ حاصل نہیں ہوں گے۔ بلکہ صرف ایسے منعم علیہ گروہوں کی معیت نصیب ہوگی۔ اگر اس بحث کو لیا جائے تو چاروں درجوں کی نفی لازم آتی ہے۔ ابوالکلام صاحب اس بحث میں پڑے بغیر صحت الفاظ میں ان درجوں کا حصول ممکن فرمادیتے ہیں البتہ جو جتنے درجے تک پہنچنے کے لئے ایک علیحدہ لفظ استعمال کر کے اس امر کو واضح نہیں کہنے کہ آیا الحاق سے ان کا کیا مطلب ہے۔ اگر عقلی اعتبار سے ان میں کوئی اشکال نہیں ہے۔ کیونکہ جب مع کے تحت تین درجوں میں اللہ تعالیٰ انہیں تسلیم ہے تو چوتھے درجے تک ارتفاع ان کے نزدیک کیوں مسلم ہو سیکے۔ قرآن نے اسلوب بیان میں اس قسم کی کوئی تفریق دراصل نہیں دکھی۔ باری ہر ابوالکلام صاحب نے ایک اور جگہ معیت کے لفظ کی تشریح کر کے اس سلسلے کو صاف کر دیا ہے کہ الحاق و ارتفاع سے ان کی مراد درجے کا حصول ہے لکھتے ہیں۔

”یہ وہی حقیقت ہے۔ جسکو بعض اصحاب اصطلاح نے اتحاد کے مقام سے تعبیر کیا۔ یعنی اتیان اور تقش و تشہ بان انبیاء کے کمال نفی و دستہ پاک سے بلکہ الموعود مع من احبہ۔ عن المرء لا تسئل و سئل عن قریبہ“

”مطیع و محب کا مطاع و محبوب کے تمام صفات و صفات سے متعلق و متعلق ہوجانا اور بحکم من کا ان اللہ و رسولہ احب الیہ مما سواہما۔ اور حتی یکون هو الا تا جاء لما جئت بہ“ اس وجہ اعتقاد و عملاً استغراق محبت رسول و ترک ما سوا کہ تکم و من یطع اللہ و الرسول فاوئذ مع الذین افضلہ اللہ علیہم کامل مرتبہ معیت و یگانگت سے بہرہ مند ہوا و تا تر المرام ہونا اور فاذا الصبر تہ الصبر یعنی کے معاملہ کا پیش آجانا“ (تذکرہ ص ۱۱۲)

اور نقل کی بری عبارت میں مع کا لفظ جو لگتا ہے ایک ہی ضرب الخلل میں اولئک قرآن مجید کی برجست آیت میں ابوالکلام صاحب نے دونوں جگہ لکھی تشریح کی ہے اور اس طرح اس لفظ کو واضح کر دیا کہ مع کے لفظ سے محض نام کی معیت مراد نہیں ہے بلکہ اس درجے کا حصول شامل ہے چنانچہ انہوں نے اربعہ مع من مع معنی نہیں کہے ہیں کہ انسان کے ساتھ ہوتا ہے جس سے وہ محبت کرے بلکہ معنی کے یہ تو یہ کہ مطیع و محب کا مطاع و محبوب تمام صفات و صفات سے متعلق و متعلق ہوجانا یعنی مطیع و محب میں وہ تمام صفات و صفات پیدا ہوجانے ہیں۔ جو مطیع و محب میں ہونے چاہتے ہیں۔ من کل الصبر تہ الصبر و صبر انہی صبر کا حصول اس طرح آیت زیر بحث میں مع کی تشریح کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ کامل مرتبہ معیت و یگانگت ہر آدمی کو دونوں ذریعہ ہر گز

جواب تجدید و احیاء دین کا مسئلہ قرآن مجید اور احادیث نبوی میں صراحت کے ساتھ مذکور ہے تو ہونے سننا کہ غیر احمدی علماء نے بھی اس مسئلہ پر قلم نہ اٹھایا ہو۔ ۱۹۵۳ء حیرت کی مخالفت میں اگر تجدید و احیاء دین کے اس آسمانی نظام کو خواہ کتنا ہی کیوں نہ چھلایا جائے اور اپنے آپ کو اس کا کیسا ہی منکر کیوں نہ فہم کریں، لیکن حقیقت یہ ہے کہ انہوں نے احمدیت کی دشمنی سے پاک ہو کر اس سلسلہ پر وجہ بھی قلم نہ اٹھایا ہے۔ انہوں نے یہی کچھ لکھا ہے۔ جسے اس زمانہ میں جماعت احمدیہ صحت زبان سے ہی نہیں بلکہ اپنے عمل سے پیش کر رہی ہے۔ چنانچہ قرآنی و ابوالکلام صاحب آلاء کہ وہ تحریرات نفل کی جاتی ہیں۔ جنہیں تجدید و احیاء دین کے منظر پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ اگر اس مسئلہ کو بیان کرنے میں ان کی بجاہ ان باریکیوں تک ذہنیں پہنچیں۔ جنہیں اس زمانہ کے مجر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں علو و ارتفاع کے ایک نہایت بلند مقام پر فائز ہونے کے باعث دین کے سامنے پیش کیا ہے۔ پھر بھی بظاہر نفس مضمون ان کی تحریرات سے تجدید و احیاء دین کے اس نظام کی پوری پوری تائید ہوتی ہے۔ جسے قرآن و حدیث کی تعلیم کے مطابق اس زمانہ میں پیش کرنے کا فخر جماعت احمدیہ کو حاصل ہے۔

گذشتہ مضمون میں جیسا کہ ادب بیان کیا جا چکا ہے قرآن و حدیث سے ثابت کی گیا تھا کہ آیت استخلاف اور حدیث مجر کے مطابق ہر صدی کے سر پر خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک مجدد مبعوث ہوگا۔ جو نوح و محمدی

معجزات

از مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے ناظر تعلیم و تربیت قادیان

عاشقوں میں حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 جتنی کوشش کی ہے پھر بھی پوری تشریف لے گئے تھے
 جلد سے فارغ ہونے کے بعد حضور علیہ السلام
 یہیں محض مزہ قیام فرمایا۔ یہاں انھوں نے وہ
 سے آپ بطور بطل اسلام شہرت پانچ تھے۔
 لادریں دھر صاحب ڈرامنگ ماسٹر نے جو ادب
 صاحب کے ایک جو شیلیہ ماتیہ نامہ ملاحظہ فرماتے
 اسلام اور آریہ مذہب کے اصولوں کے متعلق
 کرنا چاہا۔ لیکن لادریں صاحب کو اس میں اس قدر
 شکست نصیب ہوئی کہ انہوں نے ہاتھ کو تھمیل
 تک پہنچانے سے گریز کیا۔ حضور نے اسی سال
 ایک کتاب "سرمد چشم آریہ" تصنیف فرمائی۔
 جس میں اس صاحب کی کیفیت درج فرمائی اور
 معجزات کی حقیقت پر ایک لطیف مقالہ لکھ کر
 لکھ فرمایا اور زبردست دلائل کے ساتھ قدامت
 روح و ازادہ کے اصول کو جو آریہ مذہب کی
 روح رواں ہے رد کیا اور اس کے جواب
 کھینے والے کو یا فصد رو بہ انجام دینے کا
 وعدہ کیا۔ لیکن ان زبردست دلائل کی ناقابل
 لانے کی کچھ کجورت نہ ہو سکی

اس صاحب میں لادریں صاحب نے سحر و جادو کی نظر
 یہ اعلان کیا ہے کہ یہ گواہین قدرت کے خلاف
 ہے اور حال ہے۔ حضرت اقدس علیہ السلام
 فرماتے ہیں کہ معجزات کی چار اقسام ہیں: ۱۔
 معجزات عقلیہ (۲) معجزات علمیہ (۳) معجزات بصریہ
 (۴) معجزات تصرفات خارجیہ۔ پہلی تین اقسام
 کے معجزات قرآن شریف کے ذوق خواص میں
 سے جمید اور ہوت جی کا لینا اور ہر کبھی اہوت
 میں جی کو ہر زمانہ میں ہر ایک شخص نازہ ہزارہ معلوم
 کر سکتا ہے۔ اور ہر ایک کلام الہی کی بیانیہ خلافت
 یہ تین قسم کے اچھا زمین جو قرآن شریف میں پورے
 پائے جاتے ہیں۔ معجزات تصرفات خارجیہ کا قرآن مجید
 سے ذاتی تعلق نہیں اور انہی میں سے معجزہ
 شوق اظہر سمی ہے۔ اگر ماریجی طور پر اس کا
 ثبوت نہ صحیح لکے تو فہم ثبوت سے اس کی
 صداقت پر کوئی حرج نہیں آسکتا۔ دیگر
 تینوں معجزات کے زائد سے ہی اسلام کا حسن
 مزین ہے۔ اس امر کی ضرورت نہیں کہ کسی
 گدہ مشتہ زمانہ کے وقوع کے ثبوت پر اس کی
 صداقت کا انحصار رکھا جائے۔ یوں معجزہ شوق اظہر
 ہے بشمار ہر دوئی خوارق میں سے ایک ہے کہ
 جس کے تاریخی قدم ثبوت سے اسلام کو گورنگ

نہیں پہنچ سکتا۔ دیگر بے شمار ہر دوئی خوارق
 روز روشن کی طرح ظاہر ہیں۔ اور کسی ان کے
 انکار کا صحیح نسخہ نہیں۔ مثلاً آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی وعاسے سات سالہ قحط پڑنا۔ کفار
 کا یہ ارادہ کہ پھر کہ حضور کو قتل کر دیں حضور
 کو حجرت کی اجازت اور گاراب دہا میں کی خبرنا
 اور باوجود گھر کے گود سخت بہرہ ہونے کے
 حضور کے جاتے وقت سب مخالفین کی آنکھوں
 پر پردہ پڑنا اور کسی کا حضور کو نہ دیکھنا اور
 قحط ہونے پر اور غار کے منہ پر پہنچنے کے باوجود
 اندر تقابل کے خاص قحط سے حضور کا ان
 کے لمخوں سے پکڑے جانے سے یوں محفوظ
 رہنا کڑھی نے غار کے منہ پر جالاتن دیا اور ایک
 کبوتر جوڑے تھے پھر گونڈ بنایا اور اندر
 بھی دے گئے۔ ایک جی لکھا کا نقاب کے لئے
 گھوڑا دوڑانا۔ اور خرب پہنچنے پر حضور کی
 دعا سے اس کے گھوڑے کے سونوں کا زمین
 میں دھنسن جانا اور اس کا معانی مانگ کر دہا میں
 لوٹ جانا۔ بدو کی جنگ کے موقع پر جب
 دشمنوں نے مسلمانوں کے قبیلہ لشکر کو تباہ کرنا
 چاہا تو حضور کے گلوہوں کی سعی جھینکے سے
 لشکر کفار کا شکست کھانا۔ فاصل انگریزوں
 نے تسلیم کیا ہے کہ ایسے ہی سردستانی کی حالت
 میں ایسے تکلیف دہ میں اسلام کی رقی فتوحات
 کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی اور جس کی نظیر نہ
 ذہنی امر حائق عادت ہوتا ہے اور سب کچھ
 اضرقتانے کی تائیدات سے ہوا
 معجزہ شوق اظہر پر یہ اظہر کیا جاتا ہے
 کہ دنیا میں ایک نظام موجود ہے جو اس سے
 الگ نہیں ہوتا اور اس کے قوانین بغیر خطا
 کے جاری و ساری ہیں۔ حضرت اقدس فرماتے
 ہیں کہ یہ امر درست ہے لیکن اس سے یہ کہاں
 ثابت ہو گیا کہ ہم نے اللہ تعالیٰ کی قدرت کا
 اعجاز کو یا ہے اور ہر ہمارے شاہد سے
 باہر ہے وہ اپنی قدرت سے بھی باہر ہے۔
 قوانین قدرت غیر محدود اور غیر متناہی ہیں۔
 صورت اس صورت میں ہم دیکھ سکتے ہیں کہ جب
 ہم اللہ تعالیٰ کے تمام قوانین روزی ادب پر محیط
 ہو جائیں اور یہ قرار دیدیں کہ وہ وسیع قدرتوں
 کے دکھلانے سے قاصر رہے گا اور ہمیں ہمارا
 اعجاز ہے انہی میں مفید و معصور رہے گا اور
 ان سے باہر قدرتیں ظاہر ہونے سے آسے

ضعف پہنچتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان فانی
 کا محدود تجربہ اور اس کی محدود عقل۔ غیر محدود
 و غیر متناہی قدرتوں کا اعجاز نہیں کر سکتی ہے شک
 صفات الہیہ کے آثار کا نام تینوں قدرت اور
 سنت الہیہ ہے لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ اپنی صفات
 کاملہ کے ساتھ غیر محدود و غیر متناہی ہے۔ اس لئے
 یہ فعلی ہوگی۔ اگر ہم خیال کریں کہ اس کی صفات
 کے آثار میں قوانین قدرت ہمارے تجربہ اور مشاہدہ
 کے مطابق ہیں اور اسی وجہ سے حکما اور مفہروں
 کے خیالات کبھی ایک حالی نہیں رہے بلکہ تجارب
 جدیدہ کے ساتھ ان میں تبدیلی ہوتی رہتی ہے۔
 اور سیکڑوں امور قوانین طبعیہ کے خلاف ہونے
 کے باوجود مشاہدہ کی روش ثابت ہونے رہتے ہیں
 سو قانون قدرت افعال الہیہ کا نام ہے۔ جو
 کچھ ظاہر ہو رہی قانون قدرت ہے۔ حکماء کا
 قول ہے کہ بعض تاثیرات ارضی و سماوی ہزاروں
 بلکہ لاکھوں برسوں کے بعد ظہور میں آتی ہیں۔
 جب تک یہ وار پھیلی کا علم نہ ہو کوئی اس کا
 تاثر نہ سمجھا اور جب تک دم کھٹے گئے نہ پیدا
 ہو گئے تھے اس وقت تک کوئی فلسفی اس کا
 اقرار ہی نہ ہوا۔
 اکثر فرمائی تو سفر افلاطون اور ارسطو وغیرہ
 اس امر پر متفق ہیں کہ کبھی کوئی ایسا دور آسکتا ہے
 کہ جس میں عجیب چیزیں باعجب شکلوں کے ایسے
 جانور پیدا ہوں کہ جو نہ نہیں پہلے ہوئے ہوں۔
 نہ اس کے بعد ہوں۔ سورہ ایک قانون ہے کہ
 نادر و نورا عجائبات بھی کبھی ظاہر ہوتے۔

رہتے ہیں۔ اس کے ذکر میں حضرت محمد
 فرماتے ہیں:-
 "مظہر گدہ میں ایک ایسا بکر پیدا ہوا کہ
 بکروں کی طرح دودھ دیتا تھا۔ جب اس کا
 شہر میں صحت چا پھیلا تو سیکھت صاحب
 ڈیجی کشر صاحب کو لگا اعلیٰ چوہری قادیان نے
 یہ ایک عجیب امر قانون قدرت کے خلاف
 سمجھ کر وہ بکرا اپنے دو دو رنگ لایا۔ چنانچہ وہ بکرا
 جب ان کے روبرو دیا گیا تو شاید قریب ڈیڑھ
 دودھ کے اس نے دیا اور پھر وہ بکرا کچھ
 صاحب ڈیجی کشر صاحب کا زکا ہر میں بھیجا گیا
 دسرمد چشم آریہ (۱)
 عی لغین یا مخصوص سورہ اس امر کی تفسیر فرماتے
 رہے ہیں کہ ایسا بکر ہونا ناممکن ہے۔ چند
 روز ہوئے ہمارے دوستوں مرزا محمود و دیگر
 صاحب و مرستی محمد الدین صاحب نے یہ بیرونی
 کرنے کے لئے بکروں کے خرید کے دوران میں
 ایک ایسا بکر خریداجس کے نو ہونے کے پورے
 اعداد موجود تھے۔ علاوہ ازیں دو سخن بھی تھے۔
 قادیان کے سینکڑوں عیلم مردوزن نے ان میں
 سے دودھ نکلا مشاہدہ کیا۔ اسے عبیدہ گلگاز
 کے لئے ڈبج کر لیا گیا۔ امیریدے کہ خرب نما و لادریں
 "درود میں اس کا فوٹو غیر معلوم کی شہادت کثرت
 شائع کیا جائے گا حضور کے بیان کردہ امکانیہ کثرت
 کیا عجیب تو ہے ہر اک زندہ ہی رکھے میں تو اس
 کو نہ پتہ سکتا ہے سا روزہ ان اسرار کا
 تیری قدرت کا کوئی ہی انتہا ہے" نہیں
 کس سے کھل سکتا ہے سچ اس مقدرہ دشوار کا

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کے لیاکات کر نیوالے احباب

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم انورین سے شرف ملاقات
 حاصل کرنے والوں کی فہرست حضور کی خدمت میں پانچ بجے صبح پیش کی جاتی ہے۔ اس نے ان احباب
 کی خدمت میں جو ملاقات کے لئے تشریف لائیں بطور اطلاع عرض ہے کہ وہ دفتر پراپنی سیکرٹری میں
 پانچ بجے حاضر ہو کر فہرست میں اپنے نام نوٹ کر دیا کریں۔ عبدالرحمن انور پراپنی سیکرٹری

"تم نے گذشتہ نو ماہ تک اپنی نادارندگی کی وجہ سے خدا تعالیٰ کو
 ناراض کیا ہے اب جلد تر اپنے وعدے ادا کر کے اسے خوش کرنے کی
 کوشش کرو اب تک دس ماہ گذر چکے ہیں گیارہواں جا رہا ہے کیا
 اپنے اپنا وعدہ پورا کر لیا؟ اگر نہیں تو اس نوٹ کو پڑھ کر زیادہ سے زیادہ
 اس اکتوبر تک اپنا وعدہ سو فیصدی پورا کریں!
 ذکیل المال تحذیراً

حب طہارہ ڈیڑھ اسقاط حمل کا مجرب علاج نی تو لہ ڈیڑھ روپیہ بمکمل خوراک گیا تو لہ پونے خودہ روپے حکیم نظام جان نینڈر نوٹس گوجرانوالہ

وصایا

وصایا منقولہ سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہے۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے اور دیگر بڑی ہستی مقبرہ

وصیت نمبر ۱۰۸ لاہور ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۱ء
میرزا علی محمد صاحب قلم احمدی پیشہ نڈر نوٹس گوجرانوالہ
سال وصیت ۱۳۹۱ھ رسکن دیو صاحب ڈاک خانہ ٹانڈن
گلی منلیہ ڈاکہ مشرقی پنجاب لبقانی بوش دوحہ اس بلاجیرو
اکراہ آج بتاریخ ۲۸ جون ۱۹۵۱ء فی صحت طہارہ حب طہارہ وصیت
کرتا ہوں۔ میری اس وصیت حسب ذیل جائیداد ہے۔
ایک رانٹھی مکان خام جو ایک کانی زمین مقام دیوہگ
میں واقع ہے جس کی قیمت تخمیناً ایک ہزار روپیہ
ہے۔ جو ایک بالو کی بازار میں واقع ہے۔ جس کی قیمت
تخمیناً ۷۰۰ روپیہ ہے۔ اس کانی زرعی زمین
جو مقام دیوہگ ہے۔ میرا شاہد اور مایع وغیرہ میں ہے
قیمت تخمیناً ۵۰۰ روپیہ ہے۔ میزان کل ۱۲۰۰ روپیہ
کل جائیداد کی قیمت تخمیناً ۱۲۰۰ روپیہ ہے۔ اس کے بعد
کام میں مالک ہوں۔ اس کے بعد میری وصیت سچ صدر
انجن احمدی تاربان کرتا ہوں۔ مگر اس کے بعد کوئی
جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کا پڑان
کو دینا ضروری ہے۔ اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت
حالی ہوگی۔ لیکن میرا گدارہ صرف اس جائیداد
پر نہیں۔ بلکہ مابو اور میرے بچے۔ جو کہ اس وقت ۸۰
روپے مابو اپنے وصیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائیداد
جو برکت وفات ثابت ہو۔ اس کے بھی یہ حصہ کی
مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی
روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ
صدر انجن احمدی قادیان وصیت کی نہیں کروں
تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا
کہ بعد از میرا ولایت احمدی مقام دیوہگ
ڈاک خانہ ٹانڈن گلی منلیہ ڈاکہ
گواہ شدہ۔ محمد حسین قلم خور

خرچہ خاندان کی طرف سے ملے ہیں۔ اس کے بھی
یہ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ دیگر میری جائیداد جو
میرے بچے بعد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی یہ حصہ کی وصیت
کی مالک صدر انجن احمدی قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی
روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ
صدر انجن احمدی قادیان وصیت کی نہیں کروں
تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا
کہ بعد از میرا ولایت احمدی مقام دیوہگ
ڈاک خانہ ٹانڈن گلی منلیہ ڈاکہ
گواہ شدہ۔ محمد حسین قلم خور

نار تھ و لیسٹرن دیلوئے لاہور ڈیوٹن ٹینڈر نوٹس

۱۔ تھنڈ لکنڈہ ذیل مندرجہ ذیل کام کے ٹینڈر دلڈن پورس پھر ٹینڈر راجوت اور سامان کے ذریعے پورے
دن تک وصول کریں گے جو سفر وہ فارموں پر ہونے چاہئیں۔ جو کہ اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم ادا کرنے
پر ۲۳ کے ۱۲ بجے دن تک مل سکیں گے۔ یہ ٹینڈر دعوا کے سامنے اس دن ۳ بجے سپر کھولے
جائیں گے۔

نمبر نشان کام کا نام تخمینہ لاگت
۱۔ گرانڈ ٹرانک روڈ لاہور پراہن۔ ڈیپلیو۔ ۲۰
۲۔ ڈیپلیو کے نزدیک۔ اعداد تیس سے درجے کے
۳۔ ملازمین کے کوارٹرز کی تعمیر اور میں صدر جو چھوٹے درجے کے
۴۔ ملازمین کے کوارٹرز کی تعمیر۔ ڈیپلیو۔ اور یادگاروں کے
۵۔ نزدیک گواہ شاہ کی سڑک پر۔
۲۔ تفصیلات اور شرائط تھنڈ لکنڈہ ذیل کے دفتر سے کسی بھی کاروباری دن دیکھی جاسکتی ہیں۔
۱۵۰۰/- ۷۵۰۰/-

ڈوٹر نل سپرنٹنڈنٹ این۔ ڈیپلیو۔ لاہور

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں
قیمت اخبار جن احباب کی
ختم ہو رہی ہے۔ ان کی
فہرست شائع ہو چکی ہے۔
قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر
بھجو اگر عند اللہ ماجور ہوں
وسی۔ پی کا انتظار نہ کریں۔
ڈاک خانہ سے وسی۔ پی کی رقم
وصول ہونے میں کئی سال
لگ جاتے ہیں۔ بہتر یہ ہے
کہ قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر
بھجو ادیں۔ اس میں کو فائدہ ہے

محکم نور الدین صاحب واقف زندگی اکاؤنٹ
بیشہ باد و سنیٹ سند سے تحریر ملتے ہیں۔ کہتے
دماغی نور الدین کی بہت ہی تسکین رنجی تھی۔ آپ
کی دردی حب سنگد میں نے استعمال کی
خدا کے فضل سے بالکل صحت ہو گئی۔ مزید
تین صدقہ ارسال فرمائیں مشکور ہوں گا۔
قیمت یکصد روپیہ ۱۰۰/-
ملنے کا نام لکھیں

دوا خانہ خذ خلق ربوہ ضلع جھنگ
خدا تعالیٰ کا عظیم الشان
نشان
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ الدین سکندری ایلوڈکن
الفضل میں اشہار و سنا کلیدیانی

گواہ شدہ۔ محمد شریف ساکن میانوالی
گواہ شدہ۔ صاحب خذ بخش پر میڈیٹل جماعت
وصیت نمبر ۱۲۹۱ لاہور قاضی خورشید الرب صاحب
ولد قاضی عبدالرزاق صاحب قلم احمدی پیشہ نڈر نوٹس
اسلام پورہ ۲۲ سال وصیت ۱۳۹۱ھ رسکن دیو صاحب
جھنگ لبقانی بوش دوحہ اس بلاجیرو اکراہ آج بتاریخ
۸ جون ۱۹۵۱ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میری کوئی جائیداد نہیں۔ میں ملازم ہوں میری مابو
آدمی ۲۲۰ روپے مابو ہے میں اپنی مابو اور کاہل
صبر صدر انجن احمدی روپہ پاکستان ادا کرتا ہوں گا
اگر میرے مرنے کے بعد کوئی منقولہ وغیرہ منقولہ
جائیداد ثابت ہو۔ تو اس کے بھی یہ حصہ کی صدر انجن احمدی
پاکستان مالک ہوگی۔
العبدہ خورشید الرب ایکڑ بیت المال ربوہ
گواہ شدہ۔ سلطان احمد ایکڑ بیت المال
گواہ شدہ۔ سید محجاز احمد شاہ ایکڑ بیت المال

ہمارے سے استفسار کرتے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دین

ترباتی اٹھا حمل صانع ہو جاتے ہیں یا نیچے قوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۲۱ روپے مکمل کر کے ۲۵ روپے دوا خانہ نور الدین صاحب لہنگ لکھو

مشرق وسطیٰ کے دفاع کے لئے چہار طاقتی مذاکرات

لندن ۱۹ اکتوبر۔ اگرچہ بھری منطقت کے واقعات سے برطانیہ میں شدید جذبات پیدا ہو گئے ہیں اور معاہدوں کے متعلق حکومت نے جو سخت رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ اس پر اسے تمام جماعتوں کی مخالفت مل ہے۔ لیکن عام طور پر پتہ چلتا ہے کہ یہ بڑا سوال اب تک باقی ہے کہ آیا تین بڑی مغربی طاقتیں اور ترکی اپنے طور پر مشرق وسطیٰ کی دفاعی منصوبہ بندی پر عمل درآمد شروع کر دے گا یا مصر اور بحیرہ روم ایک بڑی طاقت بننے کا موقعہ قبول کرے گا۔

کل قاہرہ کی ایک خبر میں بتایا گیا کہ مصر کی اعتدال پسند رائے عامہ کا خیال ہے کہ چار طاقتی اتحاد پر کی بنا پر اب بھی کسی قسم کے معاہدہ کی گنجائش باقی ہے۔ لیکن سابقہ ہی یہ احساس بھی موجود ہے کہ کسی ایسے اعلان کے ذریعہ کہ نہر کا دفاع بنیادی طور پر مصری ذمہ داری ہے مصر کے قومی عزائم کا بھی تکمیل ہو جانی چاہیے

برطانیہ کی حمایت میں سر ڈی ایچ ایس نے جو بیان دیا ہے۔ جس کا سرکاری معلق کل چیئر مین کے لئے ہے۔ اس کی برطانوی مصعبین یہ تشریح کرتے ہیں کہ یہ مصر اور مشرق وسطیٰ کے دوسرے ملکوں کو اس امر کی یاد دہانی ہے کہ اگر قوم پرستانہ دباؤ کی وجہ سے وہ ایسی سرگرمیاں کرنے رہے تو اشتراکی فلیہ بلکہ حملہ کا بھی خطرہ پیدا ہو سکتا ہے (اسٹار)

کویت میں تیل کی پیداوار ایران سے بڑھ جائے گی

لندن ۱۹ اکتوبر۔ کویت میں مزید تیل کی تلاش کے نتائج سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس چھوٹی سی بیٹ میں تیل کی پیداوار ایران کی انتہائی پیداوار سے تجاوز کر جائے گی۔ ایران میں زیادہ سے زیادہ تین کروڑ ۲۰ لاکھ ٹن تیل سالانہ نکلتا ہے

اس وقت کویت کے ایک سو کنوؤں سے اپنی مقدار سے تقریباً ۲۰ لاکھ ٹن تیل کم نکال رہا ہے اور یہ علاقہ قدرے کم علاقہ دنیا کے تیل پیدا کرنے والے ملکوں میں چوتھے درجے پر ہے۔ ترقی کی سیکھوں سے متعلق ماہرین خاص احتیاط برت رہے ہیں۔ کویت کی اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر ابھی تک سختی طور پر کچھ نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن کنوؤں کی کھدائی پر ابھاری ہے۔ نہار گزین مزید تیل بردار ذہنوں کے ٹھہرنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

عزت احمد تیبہ انگلہ کی تعزیت
سانگلہ ۱۹ اکتوبر۔ جماعت احمدیہ سانگلہ کے پرنسپل نے پرنس کے نام ایک تاریخی جماعت کی طرف سے پاکستان کے پیسے وزیر اعظم خان یا منت علی خان کی ناگہانی وفات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کیا ہے۔

صوبائی امیر کا تعزیتی تار

مرگودھا ۸ اکتوبر جماعت احمدیہ پنجاب کے صوبائی امیر مرزا عبدالرحمن صاحب (پٹاکوٹ) مرگودھا نے ایک تار میں پنجاب کے احمدیوں کی طرف سے پاکستان کے وزیر اعظم خان یا منت علی خان کی شہادت کے صدمہ جانکاہ پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا ہے

بقیہ صفحہ اول - وزیر اعلیٰ پنجاب کا قاعدت کو خراج عقیدت

کی جانب سے مشر سندھ داس اور ڈاکٹر ڈان نے تحقیر سے تقاضا کے دوران میں قاعدت کو خراج عقیدت پیش کیا۔

تقریر کے آغاز میں وزیر اعلیٰ نے فرمایا قاعدت کی موت آج ہمیں وہی سین دے رہی ہے۔ جہان کی زندگی دیا کرتی تھی یعنی یہ کہ ہم متحد و منظم ہو کر ہر وقت بحالانے کے لیے تیار ہو جائیں۔ قیام پاکستان کے لیے ہم پر بے دریغ جو مصائب آ رہے ہیں۔ ان میں خدا کی

ایران سے برطانیہ کا احتجاج

طهران ۱۹ اکتوبر۔ ایران نے تیک آف ایران کے بیٹنڈل اسٹریٹ پر جو بیٹنڈیاں مائل کی ہیں مجدوں ہوئے ہیں کے خلاف برطانیہ نے ایران سے احتجاج کیا تھا۔ لیکن یہاں اس کا انکشاف ابھی ہو رہا ہے۔ احتجاج میں اس امر پر افسوس ظاہر کیا گیا ہے کہ ایران نے بیٹنڈوں کے سکوں کی تبادلہ کی سرگرمی پر پابندی مائل کر دی ہے۔ اور مزید کہا گیا ہے کہ اس سے دو ٹوں ملکوں کے درمیان جو صلح پیدا ہو چکی ہے وہ سب سے تہمتی جلیے گی۔

ایران کا بیٹنڈے، اس تقریر کے جاری کیا کہ بیٹنڈوں کی تمام سرگرمیاں صرف ایران کے نیشنل بینک کیلئے مخصوص کر دی جائیں۔ اور اس طرح متذکرہ بالا برطانوی بینک اپنے سب سے بڑے کاروبار سے محروم کر دیا گیا۔ اس ایرانی کاروائی کی وجہ سے بینک کو مجبوراً اپنے تقریباً ۶۰ ایرانی ملازمین کو برطرف کرنا پڑے۔

کوریائی پہلی اور اہم ضرورتوں کی معاہدہ صلح سے

لندن ۱۹ اکتوبر۔ کوریائیوں کے مذاکرات صلح میں دوسرا ڈھیلے کی جو درخواست کی تھی تھی۔ دوسرے اہم ضرورتوں کی صلح سے دوسرے دوسرے کے ذمے لگتے ہوئے برطانوی وزارت خارجہ نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ سنہ ۱۹۴۷ء سے دوسرے کو یہ پیغام ارسال کرتے ہوئے برطانوی حکومت کو مطلع کیا گیا تھا۔

اور برطانیہ نے اس اہم کی حمایت کی تھی۔ آپسے کہا۔ ہمارا خیال تھا کہ ایک مفید اور تعمیری قدم ہے۔ لیکن افسوس ہے کہ دوسرے نے اس درخواست کو پراپیگنڈے کی فرس سے استعمال لیا ہے۔ جہاں تک اولیٰ کا تعلق ہے۔ میں افسوس ہے کہ امریکی تجویز مذاکرات صلح دوبارہ شروع کرنے میں مددگار ثابت ہوگی۔ کوریائیوں میں سب سے پہلا اور اہم ترین کام یہ ہے کہ فوجی سہولتوں سے جنگ روک دی جائے۔ ہمارا نظریہ یہ ہے کہ صلح کی گفت و شنید سے سیاسی مسائل کو حذف کیا جائے۔ اور صلح کی حدوں کی بنیاد ان مقامات کے مطابق رکھی جائے۔ جن پر اس وقت خرقین قاعدتیں ہیں۔ اور سیاسی مسائل کا حل عارضی صلح نامہ طے ہو جائے کہ لیویا جائے۔ لیکن دوسرے اس وقت کوئی تعمیری قدم کر سکتا ہے۔ تو یہ یہ کہ کوریائیوں میں جنگ بند کرنے کی زبردست کوشش کرے۔ (اسٹار)

وزیر خارجہ کا کہ اہم رپورٹ پر تبصرے اٹکار

لندن ۱۹ اکتوبر۔ چودھری محمد ظفر اللہ خان کا طیارہ سٹیٹس چوٹی گھنٹوں تک دربار میں رہے۔ لیکن ان کے پیچھے پاکستانی مافی ایشیا کے دیگر حکام نے آپ کا استقبال کیا۔ حکومت برطانیہ کی طرف سے گاڑوں دار کے ایک خاص پیغام آپ کو بھیجا گیا۔ چودھری ظفر اللہ خان نے ہاتھ نہ دیا۔

پہلے اس وقت بالکل بہا ہوا اور کچھ نہیں سکتا۔ میرا یہ خطہ کے پیش نظر میں تمام راستہ میں کوئی کھانا ہاں ہوں۔ آپ اپنی غلامت کی وجہ سے آپ فوراً ہوائی اڈے سے روانہ ہو جائے۔ چاہتے تھے لیکن انہیں مانگا دونوں پر کچھ الفاظ کہنے ہی پڑے تھے۔ تیبہ کیا۔

ایک مشیت کا رخا ہے وہ چاہتا ہے کہ ہم زمانوں کی آگ میں سے لگے۔ نئے کے بعد مضبوط سے مضبوط ہو جائیں۔ اور دست قدرت میں خدا کی تلوار رکھیں۔ آپ نے خرید فرمایا صلیب کی غلامی نے نہیں لگلا کر دیا تھا۔ خدا نے ہم کو قائد اعظم اور فاضل کے وجود میں ایک سہارا عطا کیا تاکہ ہم عمل سکیں۔ اب اس نے یہ سہارا سے اٹھائے ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ خدا قائل کی نگاہ میں قوم اتنی مضبوط ہو چکی ہے کہ اسے سہارا ڈول کا مزید عاری بنانا مصلحت کے خلاف ہے۔ پس یہ وقت رونے دھونے کا نہیں ہے۔ بلکہ متحد و منظم ہو کر نیا پیمانہ باڈھنا چاہیے۔ اور مردانہ اور تمام ذمہ داریوں کو اپنے کندھوں پر اٹھائنا چاہیے۔ آپ نے قوم کی فدادین صلاحیتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہماری قوم خدا کے فضل سے روحانی اور مادی دولت سے مالا مال ہے۔ اور وہ کام کر کے کی پوری صلاحیت رکھتے ہیں۔ جو خدائے تعالیٰ اس زمانہ میں اس کے کرانا چاہتا ہے۔

آپ نے دوران تقریر میں اتحاد و اتفاق پر زور دیا ہے۔ جسے ہم دوسری جماعتوں سے تعاون کی پہلی کی نیز آخر میں نئے قاعدت کا خلاصہ دل سے فرمادے کہتے ہوئے پنجاب کی جانب سے انہیں کامل تاجدار کا اور تمام کا یقین دلایا۔ (اسٹار رپورٹ)

بیگم لیاقت علی خان کا پیغام

کراچی ۱۹ اکتوبر۔ بیگم لیاقت علی خان نے آج قوم کے نام ایک پیغام نشر کرتے ہوئے کہا اتحاد و محکم یقین اور عظیم الشان اصولوں پر چکر قائمیت کو بہترین طریق سے خراج عقیدت پیش کیجئے۔ آپسے اس امر کا اہتمام کیا کہ قاعدت سے سزا پزیر ہو جاتے ہوئے مجھے بتایا تھا کہ وہ پندرہویں میں ایک ہفتہ نام تقریر کریں گے جس میں پاکستان کی اہم پالیسی کا اعلان کیا جائے گا۔ لیکن اس تقریر سے قبل آپ نے اپنی جان عزیز کی عظیم قربانی دے دی۔ آخر میں آپ نے پاکستان اور بیرون پاکستان سے جس بھروسے کا اظہار کیا ہے اس کے لئے شکر ادا کیا۔

”بھاری قوم کو جو اہم مسدود اور دور سیر سے دوچار ہونا پڑا ہے۔ اس کی دہ سے میں بالکل سکتے کے عالم میں ہوں اس لئے کوئی تعزیر نہ کر سوں گا۔ میں ابھی ابھی لندن پہنچا ہوں اور آج رات کراچی روانہ ہو جاؤں گا۔ اپنی غلامت کی بنا پر بھی میں زیادہ بول نہیں سکتا۔ مجھے امید ہے کہ اس بہت سی باتوں کا ہی کے باوجود ہم آپ کے اٹھری الفاظ طیاروں کے شور میں سنائی دے سکتے ہیں۔ جب آپ کراچی پہنچیں گے تو ایک اپنی راجی خدیجہ نے ڈاکٹر گرامر کی رپورٹ سے متعلق ان کو رائے دی ہے۔ جو دوسری صاحب نے جواب دیا کہ اس وقت میں رپورٹ آئی ہے اس لئے کو رائے نہ دینا چاہئے۔“